

## **Об изменениях в ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд»**

Федеральным законом от 14.04.2023 № 123-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд».

Согласно этим изменениям к исключительной компетенции общего собрания членов садоводческого некоммерческого товарищества (СНТ) отнесено принятие решения о передаче земельных участков или находящихся на них объектов недвижимости, относящихся к имуществу общего пользования, гражданам или организациям в аренду либо в безвозмездное пользование или об установлении сервитута в отношении такого имущества, а также определение условий использования такого имущества.

Имущество общего пользования – это расположенные в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд земельные участки и находящиеся на них объекты недвижимости и иные объекты, используемые для удовлетворения общих потребностей граждан, ведущих садоводство и огородничество на указанной территории.

Также законом установлено, что земельные участки общего назначения могут использоваться для реализации товаров, проведения работ и оказания услуг для нужд граждан, ведущих садоводство и огородничество. Для указанных целей на земельных участках общего назначения допускается возведение некапитальных строений, сооружений.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Может ли лицо, подозреваемое в совершении преступления, получить лицензию на оружие?**

Перечень случаев, когда лицензия на приобретение оружия не выдается, предусмотрен в Федеральном законе «Об оружии».

С 30.03.2023 в целях повышения контроля в сфере оборота оружия, а также ограничения доступа к огнестрельному оружию лиц, чьи действия могут образовывать угрозу общественной безопасности, такой перечень расширен.

В частности, лицензия не будет выдаваться лицам, подозреваемым или обвиняемым в совершении умышленного преступления.

Также будет отказано в выдаче лицензии лицам, освобожденным судом от уголовной ответственности за совершение умышленного преступления с назначением судебного штрафа либо по основаниям, не дающим права на реабилитацию, до истечения двух лет со дня вступления в законную силу соответствующего решения суда.

Помимо этого, отказ получают лица, в отношении которых органами внутренних дел или ФСБ будет дано заключение о наличии опасности нарушения прав и свобод граждан, угрозы государственной или общественной безопасности.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

**На телефон постоянно поступают неизвестные звонки с различных номеров, которые используют мошенники. Предусмотрена ли в таких случаях какая-либо ответственность для операторов сотовой связи, которые предоставляют такие номера?**

С 01.03.2023 в КоАП РФ введены новые составы административных правонарушений, направленные на пресечение нарушений в области связи.

В частности, за несоблюдение оператором связи установленного порядка проверки достоверности сведений об абоненте, а также за оказание услуг связи абоненту в случае неподтверждения достоверности сведений о нем предусмотрена административная ответственность по ч. 5 ст. 13.29 КоАП РФ.

За такое правонарушение оператору связи как юридическому лицу грозит штраф в размере от 300 до 500 тысяч рублей, для должностных лиц оператора связи – штраф от 30 до 50 тысяч рублей.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

**С 01.05.2023 доставка страховой пенсии, выплачиваемой наличными средствами, будет производиться исключительно организациями федеральной почтовой связи**

В соответствии с Федеральным законом от 18.03.2023 № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрены два способа доставки страховой пенсии по выбору пенсионера: через кредитную организацию путем зачисления сумм страховой пенсии на счет пенсионера в этой кредитной организации либо через организации федеральной почтовой связи путем вручения сумм страховой пенсии на дому или в кассе организации федеральной почтовой связи.

Также законом исключена обязанность АО «Почта России» проводить идентификацию клиента - физического лица при осуществлении почтовых переводов в пользу юридических лиц и ИП в целях оплаты товаров, работ и услуг, а также в пользу органов государственной власти и органов местного самоуправления и учреждений, находящихся в их ведении, если сумма денежных средств по почтовому переводу не превышает 15 000 рублей.

Кроме этого, документом уточнено, что к организациям федеральной почтовой связи относятся также иные организации почтовой связи, перечень которых определит Правительство, и установлен запрет на реализацию государственных знаков почтовой оплаты ниже их номинальной стоимости.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением статьи 4, которая вступает в силу с 01.05.2023.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

## **Уточнен порядок исчисления срок давности привлечения к административной ответственности**

Федеральным законом от 14.04.2023 № 122-ФЗ внесены изменения в статьи 4.5 и 4.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Изменения в КоАП РФ приняты во исполнение позиции Конституционного суда РФ, признавшего неконституционными нормы о сроках давности привлечения к административной ответственности.

Так, срок давности привлечения к административной ответственности теперь исчисляется со дня совершения административного правонарушения.

Постановление по делу об административном правонарушении нельзя будет выносить по истечении 60 календарных дней со дня его совершения, а по делу, рассматриваемому судьей, - по истечении 90 календарных дней.

Общие правила о начале течения сроков, определенных периодом, и об окончании течения срока, исчисляемого днями, не применяются при исчислении сроков давности привлечения к административной ответственности.

Изменения вступают в силу с 25.04.2023.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова